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En la ciudad de Machachi, cabecera del Cantón Mejía, hoy martes trece de junio de dos 

mil veinte y tres, a las nueve horas y treinta minutos, se instala la SESIÓN 

EXTRAORDINARIA, Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, Alcalde del Gobierno 

Autónomo Descentralizado Municipal del Cantón Mejía; con la asistencia de la señorita 

Vicealcaldesa Ing. Mayra Pillajo Chilig, los señores concejales: Sr. Jorge Alberto 

Carpio, Msc. María Fernanda Cornejo Loayza, Ing. Vicente Ludeña, Msc. Raúl Pérez 

Ayala, además asisten: el Abg. Esp. Geovanny Pilaguano Guañuna, Procurador Síndico; 

el Abg. Remigio Veloz González, Secretario General del Gobierno Autónomo 

Descentralizado Municipal del Cantón Mejía, Encargado, Directores y Funcionarios del 

G.A.D. Municipal del Cantón Mejía. 

ORDEN DEL DÍA: 

1.- Elección de la Secretaria/o del Concejo Municipal del Gobierno Autónomo 

Descentralizado Municipal del Cantón Mejía: 

Terna Presentada por el señor Alcalde:  

- Abg. Katerine Mabel Baquero Aldaz 

- Abg. Liseth Maitee Caiza Reinoso  

- Abg. Edwin Isaac Vargas Vargas 

2.- Análisis y Resolución del Informe N° 103-PS-2023, de 09 de junio de 2023 suscrito 

por el Abg. Esp. Geovanny Pilaguano Guañuna, Procurador Síndico y el Memorando 

Nro. 0662-DATH-2023, de 09 de junio de 2023, suscrita por la Mgs. Jenny Calispa 

Moreno, Directora de Administración de Talento Humano, respecto al ingreso del Abg. 

Raúl Gonzalo Barros León, al cargo de Secretario General del Concejo del Gobierno 

Autónomo Descentralizado Municipal del cantón Mejía.  

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, Alcalde, manifiesta: Señorita, vice alcaldesa, Buenos 

días señor Jorge Carpio, señor Vicente Ludeña. Señorita María Fernanda Cornejo, 

Buenos días, mi querido profesor. Buenos días. Señor secretario tenga la bondad de 

constatar el quorum.- Abg. Remigio Veloz González, secretario general, encargado, 

manifiesta: Con su autorización señor alcalde, señor alcalde, señorita vicealcaldesa, 

señores concejales, señorita, concejala, señor procurador síndico, ciudadanía del cantón 
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Mejía. Buenos días. Señor alcalde con 5 concejales en el pleno y su presencia 6 tenemos 

el quorum reglamentario para dar inicio a la sesión extraordinaria convocada para el 

día de hoy. - Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, Alcalde, manifiesta: Gracias señor 

secretario, tenga la bondad el primer punto del orden del día.- Abg. Remigio Veloz 

González, secretario general, encargado, manifiesta: Con su autorización señor alcalde, 

antes de proceder a leer la convocatoria, permítanme leer un memorando que ha llegado 

a la secretaría general: 

 MEMORANDO Nro. 020-GADMCM-SC-2023-MI 

       Machachi, 13 de junio de 2023 

PARA:  Abg. Remigio Veloz   

  SECRETARIO GENERAL (E) 

CC:   Tnlgo. Wilson Rodríguez  

  ALCALDE DEL GAD MUNICIPAL DEL CANTÓN MEJÍA 

DE:   Msc. Wilson Castillo 

CONCEJAL DEL G.A.D. MUNICIPAL DEL CANTÓN MEJÍA 

ASUNTO: Justificación por Inasistencia a la Sesión Extraordinaria de Concejo 

Municipal de fecha martes 13 de junio de 2023 
  

Por medio del presente en atención al Memorando Nro. GADMCM-SECGRAL-2023-

022-MI, de 12 de junio de 2023, que contiene la Convocatoria a Sesión Extraordinaria 

de Concejo Municipal de martes 13 de junio de 2023, justificó mi inasistencia a la misma, 

de conformidad con lo que establece la LEY ORGÁNICA DEL SERVICIO PÚBLICO, 

en su Art. 27  así como el REGLAMENTO GENERAL A LA LEY ORGÁNICA DEL 

SERVICIO PÚBLICO en su Art. 35, además hago conocer que haré uso de mi licencia 

por paternidad desde el lunes 12 de junio de 2023 hasta el miércoles 14 de junio de 2023. 

Con sentimientos de distinguida consideración. 

Atentamente, 

Msc. Wilson Castillo 

  CONCEJAL DEL GOBIERNO AUTÓNOMO 

DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTÓN MEJÍA 
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CONVOCATORIA 

Por disposición del señor Alcalde; y, de conformidad al artículo 60 literal c) y 319 del 

COOTAD, CONVOCO a las Señoritas Concejalas y Señores Concejales a la SESIÓN 

EXTRAORDINARIA del Concejo del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal 

del Cantón Mejía, a realizarse el día martes 13 de junio de 2023, a las 09:30, en la Sala 

de Sesiones del Concejo Municipal, a fin de tratar el siguiente ORDEN DEL DÍA: 

1.- Elección de la Secretaria/o del Concejo Municipal del Gobierno Autónomo 

Descentralizado Municipal del Cantón Mejía: 

Terna Presentada por el señor Alcalde:  

- Abg. Katerine Mabel Baquero Aldaz 

- Abg. Liseth Maitee Caiza Reinoso  

- Abg. Edwin Isaac Vargas Vargas 

2.- Análisis y Resolución del Informe N° 103-PS-2023, de 09 de junio de 2023 suscrito 

por el Abg. Esp. Geovanny Pilaguano Guañuna, Procurador Síndico y el Memorando 

Nro. 0662-DATH-2023, de 09 de junio de 2023, suscrita por la Mgs. Jenny Calispa 

Moreno, Directora de Administración de Talento Humano, respecto al ingreso del Abg. 

Raúl Gonzalo Barros León, al cargo de Secretario General del Concejo del Gobierno 

Autónomo Descentralizado Municipal del cantón Mejía.  

Hasta ahí, señor alcalde la convocatoria. -Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, Alcalde, 

manifiesta: Gracias, señor secretario, señoritas y señores concejales, pongo el punto del 

orden en consideración. - Concejal, Msc. María Fernanda Cornejo, manifiesta: Señor 

alcalde, Buenos días, permíteme el uso de La palabra, buenos días, ciudadanía del cantón 

Mejía, buenos días, medios de comunicación y las personas que nos ven a través de las 

redes sociales, buenos días, señorita vicealcaldesa, señores concejales, señor secretario 

encargado, señor procurador, señor alcalde, buenos días con todos. Señor alcalde 

mociono que se apruebe el orden del día para hoy esta sesión extraordinaria de martes 

13 de junio a las 9:00 h 30.-Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, Alcalde, manifiesta: 

Gracias señorita concejal, señores concejales al ser una sesión extraordinaria no se 

pondría en consideración el orden del día. Señor secretario por favor, proceda a leer el 
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primer punto del orden del.- Abg. Remigio Veloz González, secretario general, 

encargado, manifiesta: Con su autorización señor alcalde:  

1.- ELECCIÓN DE LA SECRETARIA/O DEL CONCEJO MUNICIPAL DEL 

GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTÓN 

MEJÍA: Abg. Remigio Veloz González, secretario general, encargado, manifiesta: 

Hasta ahí el punto señor alcalde.- Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, Alcalde, 

manifiesta: Gracias, señor secretario, señoritas y señores concejales en consideración 

el punto. Tenga la bondad, señor concejal Jorge Carpio.- Concejal, Sr. Jorge Carpio, 

manifiesta: Gracias señor alcalde, primeramente muy buenos días con los medios de 

comunicación aquí presentes, los compañeros funcionarios del Gobierno Municipal. 

Señorita vicealcaldesa, compañera concejal, compañeros, concejales. Señor procurador 

síndico, señor secretario encargado, señor alcalde, nuevamente muy buenos días. Sí para 

poder tener conocimiento toda la comunidad en general solicitaría que a través de 

Secretaría se dé lectura del currículum de las personas que han sido propuestas en la 

terna por parte del señor alcalde para el análisis correspondiente de aquí de la sala del 

Concejo y poder realizar la moción correspondiente. Gracias señor alcalde.- Tnlgo. 

Wilson Rodríguez Vergara, Alcalde, manifiesta: Gracias señor concejal, señor 

secretario, proceda al leer los currículum.- Abg. Remigio Veloz González, secretario 

general, encargado, manifiesta: Con su autorización señor alcalde, currículum 

presentado por el señor alcalde: 

Abogada Katerine Mabel Baquero Aldaz:  

 Abogada de los Tribunales y Juzgados de la Universidad Internacional del 
Ecuador.  

 Abogada en la Universidad de las Fuerzas Armadas.  

 Prosecretaria del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del Cantón 
Mejía.  

 Teniente político en Lloa, Puembo y Conocoto/Ministerio del Gobierno.  

 Asistente Jurídico en CONLEX.  

 Bodega/ Empresa Eléctrica Quito. 

 Prestación de servicios en Asesoría Externa/ Troya Camacho y Asociados. 

 Abogada Independiente.  

Abogada Liseth Maitee Caiza Reinoso: 

 Máster en Derechos Humanos de la Universidad Europea. 

 Abogada de la Universidad Tecnológica Indo América.  
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 Analista/Prevención de las violencias y fortalecimiento de capacidades para el 
acceso a empleos y grupos vulnerables del Ministerio de la Mujer y Derechos 

Humanos.  

 Abogada Consulting y Law, Asistente Jurídica.  

 En prácticas Pre Profesionales en el Área de la Salud Pública en el Hospital “Luz 
Elena Arismendi. 

 Analista ajustadora de seguros. 

 Asistente del Centro Psicológico Bienestar.  

Abogado Edwin Isaac Vargas Vargas.  

 Abogado de la Universidad Técnica de Ambato. 

 Abogado de los Juzgados y Tribunales de la República del Ecuador. 

 Asistente Legal en Consultorio Jurídico Jorge Freire y Asociados. 

 Pasante, Consultorio Jurídico Integral, Universidad Técnica de Ambato. 

 Secretario, Abogado, Consultorio Jurídico, Carlos Tituaña Luge. 

 Abogado, Consultorio Jurídico Jorge Freire López. 

 Abogado en la Cooperativa de Ahorro y Crédito “Valles de Lirio”, Latacunga. 

 Abogado Corporación Pilaguano y Guaras. 

 Hasta ahí, señor alcalde, el currículum de los señores abogados.- Tnlgo. Wilson 

Rodríguez Vergara, Alcalde, manifiesta: Señor concejal Jorge Carpio, se ha dado 

lectura a su pedido.- Concejal, Sr. Jorge Carpio, manifiesta: Gracias señor alcalde.- 

Vicealcaldesa, Ing. Mayra Pillajo, manifiesta: Pido la palabra del señor alcalde.- 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, Alcalde, manifiesta: Tenga la bondad señorita, vice 

alcaldesa.- Vicealcaldesa, Ing. Mayra Pillajo, manifiesta: Buenos días señor alcalde. 

Buenos días, señor secretario, señor síndico, compañeros, compañeras, concejalas, 

medios de comunicación, periodistas y público en general de nuestro cantón Mejía. Señor 

alcalde, viendo las hojas de vida, yo mociono a la Abogada Katerine Mabel Vaquero 

Aldaz. Para Secretaria del Concejo Municipal del Gobierno Autónomo Descentralizado 

Municipal del Cantón Mejía. - Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, Alcalde, manifiesta: 

Gracias señorita vicealcaldesa, señores concejales hay apoyo a la moción. - VOTO DE 

APOYO: concejal, Msc. Raúl Pérez, manifiesta: Señor alcalde. Buenos días. 

Compañeros concejales, muy buenos días, señores de la prensa, medios de 

comunicación. Público en general. Luego de ver los currículos de cada uno de los 

postulantes para secretario, apoyo la moción por parte de la Ingeniera Mayra Pillajo al 

nombramiento de secretario a la señora abogada. - Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, 

Alcalde, manifiesta: Muchas gracias señor concejal, señor secretario, proceda a elevar 
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a votación habiendo el apoyo.- Abg. Remigio Veloz González, secretario general, 

encargado, manifiesta: Con su autorización señor alcalde, moción presentada por la 

señorita vicealcaldesa, Ingeniera Mayra Pillajo, es la siguiente: Designar como 

Secretaria General del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del Cantón 

Mejía, a la Abogada Katerine Mabel Baquero Aldaz, señores concejales señoritas 

concejalas, procedemos a votación ordinaria quienes estén a favor levanten la mano por 

favor. Señor alcalde, por mayoría se aprueba la moción presentada por la señorita 

vicealcaldesa Ingeniera Mayra Pillajo, con el voto de apoyo del Magíster Raúl Pérez.- 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, Alcalde, manifiesta: Gracias señor secretario. 

Señorita secretaria tenga la bondad de acompañarnos para hacerlo la posesión y 

responsabilidad al cargo de secretaria. Bueno, quiero agradecerle al prosecretario 

gracias por asumir la función de secretario a los señores concejales, agradecerles 

muchísimo por trabajar siempre en beneficio del cantón y también darle la bienvenida a 

nuestra secretaria general del Concejo, que siempre va a trabajar por el beneficio del 

desarrollo de nuestro cantón y de todos ustedes. Señorita secretaria, tenga la bondad con 

el siguiente punto del orden del día.- Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, 

manifiesta: Con su venía señor alcalde:  

2.- ANÁLISIS Y RESOLUCIÓN DEL INFORME N° 103-PS-2023, DE 09 DE JUNIO 

DE 2023 SUSCRITO POR EL ABG. ESP. GEOVANNY PILAGUANO GUAÑUNA, 

PROCURADOR SÍNDICO Y EL MEMORANDO NRO. 0662-DATH-2023, DE 09 DE 

JUNIO DE 2023, SUSCRITA POR LA MGS. JENNY CALISPA MORENO, 

DIRECTORA DE ADMINISTRACIÓN DE TALENTO HUMANO, RESPECTO AL 

INGRESO DEL ABG. RAÚL GONZALO BARROS LEÓN, AL CARGO DE 

SECRETARIO GENERAL DEL CONCEJO DEL GOBIERNO AUTÓNOMO 

DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTÓN MEJÍA: Abg. Remigio Veloz 

González, secretario general, encargado, manifiesta: Hasta ahí el punto del orden del 

día, señor alcalde.- Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, Alcalde, manifiesta: Gracias 

señorita secretaria, señores concejales está en consideración el punto, señor concejal 

Jorge Carpio.- Concejal, Sr. Jorge Carpio, manifiesta: Gracias nuevamente señor 

alcalde sí para conocimiento de la comunidad en base a lo que este mismo Concejo 

resolvió en sesiones anteriores de que se presente un informe de las direcciones de 

Administración de Talento Humano, así como también de Procuraduría Síndica con el 

plazo de 48 horas, pues se nos ha presentado, lo hemos hecho el análisis correspondiente 
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y para conocimiento de la comunidad. Sí quiero hacer un desglose de los informes 

presentados de parte de las direcciones correspondientes En este sentido, pues la 

procuraduría hace énfasis en lo que corresponde a la validación de las resoluciones 

adoptadas durante el transcurso de los 15 días del mes de mayo que asumió la Secretaría 

el abogado Raúl Barros. De igual forma, en la Dirección de Talento Humano que nos 

hace referencia a los requisitos que solicita para ser funcionario público en los que nos 

recomienda que no estar comprendido en alguna de las causales de prohibición para 

ejercer cargos públicos, mismos que fueron presentados por el abogado Raúl Barros y 

otros de sus requisitos a la presentación de la declaración juramentada que manifiesta 

actualización para levantar el sigilo de sus cuentas bancarias. Declaración de no 

adeudar más de 2 pensiones alimenticias, declaración de no encontrarse incurso en 

nepotismo, inhabilidades o prohibiciones previstas en la Constitución de la República y 

el ordenamiento jurídico vigente. Declaración jurada de no encontrarse inmerso en la 

prohibición constante en la Ley Orgánica para la Aplicación de la Consulta Popular 

efectuada el 19 de febrero del 2017. Nosotros como Concejo y de forma muy responsable, 

analizamos, así como hoy las hojas de vida de acuerdo a lo que establece la ley, nosotros 

verificamos los documentos que son necesarios para la presentación y la posesión a 

desempeñar dicho cargo. Como lo establece aquí también en este informe, cuáles son las 

potestades que tiene cada una de las direcciones, así como el Concejo en Pleno. Pero 

luego al ingresar acá al gobierno municipal una denuncia de la ex cónyuge del 

mencionado abogado. Inmediatamente se solicitó que se haga la investigación 

correspondiente y en la declaración juramentada que aquí dice muy claramente el 

servidor fue legalmente nombrado y en el caso de que el servidor haya omitido 

información, son los organismos de control los encargados de determinar las 

responsabilidades pertinentes sobre el declarante. Sin embargo, considero que el 

abogado Raúl Gonzalo Barros León, con fecha primero de junio de 2023, renunció al 

cargo de secretario general. Luego pues la recomendación correspondiente que nos hace 

la Dirección de Talento Humano que como lo establece en este informe de que la 

Contraloría General del Estado. Al ser el órgano de control correspondiente, pues me 

permito. Elevar una moción. Se establezca responsabilidades en el caso de así haberlo. 

Como vuelvo y repito, los órganos de control pertinentes, para lo cual solicito a la 

señorita secretaria general. Para la elaboración de la correspondiente resolución, se me 

ayude con los considerandos correspondientes y me voy a permitir dar lectura a dos 

artículos en los cuales creemos conveniente de aprobar en base a estos informes 
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presentados: Artículo 1.- Acoger el Informe N° 103-PS-2023, de 09 de junio de 2023, 

suscrito por el Abg. Esp. Geovanny Pilaguano Guañuna, Procurador Síndico del GAD 

Municipal del cantón Mejía y el Memorando Nro. 0662-DATH-2023, de fecha 09 de junio 

de 2023, suscrito por la Mgs. Jenny Calispa Moreno, Directora de Administración del 

Talento Humano. Articulo 2.- Acoger la recomendación del Memorando Nro. 0662-

DATH-2023, de fecha 09 de junio de 2023, suscrito por la Mgs. Jenny Calispa Moreno, 

Directora de Administración del Talento Humano, que contiene el Informe respecto al 

ingreso del Abg. Raúl Gonzalo Barros León al Cargo de Secretario General y se envié a 

la Contraloría General del Estado, como órgano de control para su pronunciamiento. 

Hasta ahí la moción, señor alcalde.- Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, Alcalde, 

manifiesta: Gracias señor concejal Jorge Carpio, señores concejales, hay apoyo a la 

moción.- Concejal, Ing. Vicente Ludeña, manifiesta: Señor alcalde pido la palabra.- 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, Alcalde, manifiesta: Tenga la bondad Ingeniero.- 

VOTO DE APOYO, concejal, Ing. Vicente Ludeña, manifiesta: Señor alcalde, buenos 

días, señor procurador síndico, señorita secretaria. Compañera concejala, compañeros 

concejales. Público en general que nos está mirando a través de los medios de 

comunicación y redes sociales. Es grato dirigirnos a ustedes, al pueblo mejiense para 

que conozcan la realidad de cómo son los asuntos dentro del Concejo se ha tomado 

algunas decisiones. Vale hacer conocer que de acuerdo al COOTAD, en el artículo 57, 

las atribuciones del Concejo Municipal en el literal p), designar fuera de su seno al 

secretario del Consejo de la terna, presentada por el alcalde o alcaldesa y nosotros eso 

es lo que hemos venido haciendo. Respecto a lo que dice el compañero concejal Jorge 

Carpio. Nosotros estamos tomando estas decisiones y por lo pronto apoyo a la moción 

del compañero concejal Jorge Carpio.- Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, Alcalde, 

manifiesta: Gracias señor concejal Ludeña, Habiendo apoyo a la moción señorita 

secretaria tenga la bondad eleve a votación.- Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria 

general, manifiesta: Con su venía señor alcalde moción presentada por el concejal Jorge 

Carpio es la siguiente: “Artículo 1.- Acoger el Informe N° 103-PS-2023, de 09 de junio 

de 2023, suscrito por el Abg. Esp. Geovanny Pilaguano Guañuna, Procurador Síndico 

del GAD Municipal del cantón Mejía y el Memorando Nro. 0662-DATH-2023, de fecha 

09 de junio de 2023, suscrito por la Mgs. Jenny Calispa Moreno, Directora de 

Administración del Talento Humano. Articulo 2.- Acoger la recomendación del 

Memorando Nro. 0662-DATH-2023, de fecha 09 de junio de 2023, suscrito por la Mgs. 

Jenny Calispa Moreno, Directora de Administración del Talento Humano, que contiene 
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el Informe respecto al ingreso del Abg. Raúl Gonzalo Barros León al Cargo de Secretario 

General y se envié a la Contraloría General del Estado, como órgano de control para su 

pronunciamiento”.- Señores concejales, señorita, concejal señorita, vice alcaldesa, 

quienes estén a favor, por favor, levanten la mano. Con 6 votos a favor, se aprueba la 

moción presentada por el concejal Jorge Carpio, señor alcalde.- Tnlgo. Wilson 

Rodríguez Vergara, Alcalde, manifiesta: Gracias señorita secretaria. El siguiente punto 

del orden del día. - Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta: Ya no 

existen más puntos a tratar en el orden del día, señor alcalde.- Tnlgo. Wilson Rodríguez 

Vergara, Alcalde, manifiesta: Gracias señorita secretaria, siendo 9 y 58 doy por 

terminada esta sesión extraordinaria. Muchísimas gracias a todos ustedes. 

 

 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara                         Abg. Katerine Baquero Aldaz 

ALCALDE DEL GOBIERNO     SECRETARIA DEL CONCEJO 

A.D. MUNICIPAL DEL     MUNICIPAL DEL CANTÒN 

CANTÓN MEJÍA                           MEJÍA.  

 

 

RAZÓN DE APROBACIÓN DEL ACTA. - La presente acta fue aprobada por el 

Concejo del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del Cantón Mejía, en sesión 

extraordinaria del 22 de junio de 2023.-CERTIFICO. 

 

 

 

Abg. Katerine Baquero Aldaz 

SECRETARIO DEL CONCEJO 

GOBIERNO A. D. MUNICIPAL 

DEL CANTÓN MEJÍA.  
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